



扫码看访谈视频

品牌不是哪个机构评选出来,是由客户拿货币当选票选出来的。

我们没有想过要涉及房地产、金融等别的行业,人的精力是有限的,我的想法就是把一件事做好,专注于一个行业,注重细节,用心做,才可能做到行业老大。

——景津环保董事长姜桂廷

# 机器摸上去要像摸婴儿的肌肤

## 姜桂廷“吹毛求疵”:停车场的车都得按颜色放

本报记者 张玉岩

姜桂廷有些“吹毛求疵”,他管理的景津环保生产的压滤机,摸上去就像婴儿的肌肤一样光滑,采购回来的钢板砸一个小坑就不能再用。在停车场里,不同颜色的小汽车必须按颜色排放。

对细节的追求做到了极致,景津环保在国内压滤机市场中今年能占到75%的份额,连续十四年全球销量第一。姜桂廷认为,他们这个隐形冠军,“是由客户拿货币当选票选出来的。”

### 车间就像军营 材料按规格整齐码放

作为压滤机行业的隐形冠军,今年景津环保占据了国内整个市场近75%的份额。压滤机广泛运用在矿山、化工、食品、造纸、医药等行业的固液分离环节,用姜桂廷的话说,“品牌不是哪个机构评选出来,是由客户拿货币当选票选出来的。”

1988年开始做压滤机,到连续多年全球产销量第一,姜桂廷认为,光有规模还不能占有市场,只有细节也做到极致,让别人挑不出毛病,才能让顾客心甘情愿地掏钱。不管是工厂管理还是产品加工,姜桂廷都奉行“完美主义”,追求细节和极致,甚至可以用“吹毛求疵”四个字来形容。

走进位于德州的这家企业的车间,就像是走进了军营,不同种类、规格的配料,整齐排列,每种材料上都放着标签,写着材料的规格。甚至在景津的停车场,不同颜色的小轿车也分排停放。黑色三厢轿车和白色小轿车分别停放

一排,其他颜色的汽车则停在停车场最里面,看上去整齐划一,管理有序。

对待产品生产,则像生产艺术品一样。“采购回来的钢板,就算是砸了一个小坑也不能使用,钢板焊接完了之后不允许打磨。这就像是人的皮肤,一旦打磨,造成的损伤是不可弥补的。”姜桂廷告诉记者,伸手抚摸景津的压滤机就像是抚摸婴儿的肌肤一样。

### 随身准备派克笔 送给挑剔的客户

姜桂廷有个习惯,每次有客户或者大企业到厂区参观,他都要准备一些派克的钢笔,谁能提出中肯的意见,他就把派克钢笔送给谁做纪念。

“从不满意的顾客身上学到的东西最多。”在姜桂廷看来,如果每个客户都说好,企业很难知道自己究竟哪里有无不足之处,反而是使用过程中碰到问题的客户才能让企业进步。他把这句话悬挂在接待室里,每个到工厂参观的人首先看到的都是这句话。

很多客户见到姜桂廷,用上的一些小毛病不好意思提出来,姜桂廷就说没关系,要把

想法说出来。“这些想法对,我就改进,产品比原来更好;不对也没关系,我纠正。”客户说的问题,姜桂廷总是第一时间派人到现场查看,解决问题。

说到实体经济下行,资金都往房地产市场跑,姜桂廷认为,这是因为好企业都不再上新项目,资金需求不大,正常运行的老牌企业几乎没有贷款的需求。而运营状况不好的企业,银行通过风险分析又不放贷,所以钱就聚集在房产上了。

“我不炒房,现在的房价就是炒起来的,并不是正常的供需关系所致。”姜桂廷说,“我们没有想过要涉及房地产、金融等别的行业,人的精力是有限的,我的想法就是把一件事做好,专注于一个行业,注重细节,用心做,才可能做到行业老大。”

### 过剩行业订单下降 必须拓展新应用

在压滤机应用的行业中,不乏有色金属、钢铁、矿山等过剩产能行业,经济下行的大背景之下,景津也感到了压力。

据介绍,污水处理行业的订单基本没有滞后,但是矿山、有色金属、钢铁等行业,今年几

乎没有再上新的生产线。原来是死扛价格,今年姜桂廷也不得不想方设法简化工艺,降低成本。姜桂廷把这形容为“做好又不贵的产品”。

在过剩产能行业市场份额的下降,让姜桂廷意识到,压滤机需要拓展在新行业的应用。为简单省事,不少城市在污泥处理上使用涡轮而非压滤机。不过,在使用涡轮时,需要添加价格昂贵的聚丙烯酰胺絮凝剂。“用我们的压滤机,不用聚丙烯酰胺,加点别的药剂,就能做到处理后含水率只有60%。”姜桂廷说,“我们是帮着客户降低成本,污水处理厂也要算账,不少厂家就改涡轮用压滤机。”

在谈订单上,姜桂廷也丝毫不敢马虎,甚至亲力亲为。一线业务员发信息给姜桂廷,说河南一家企业想用产品,但是又嫌价格比别人高了20%。姜桂廷给业务员下了死命令,订单就是“磕头”也要“磕”回来。“当时我就跟业务员说,邀请厂家的老总来参观一下。我有这个自信,看完我们的工厂,保他们哪儿都不想再去看了。”姜桂廷说,光规模大没什么用,还得把细节做好了,“做出来的东西让人家没得挑,肯定买你的东西。”

**齐鲁晚报 分类广告**

**招聘:项目代理,**  
要求有客户资源,返点待遇优。  
电话1700528888  
南京市仙林大道18号,  
九品堂投资公司

**酒水招商**

●低价川酒货到付款  
车辆人员053158186938

本刊信息仅作参考,请交易双方妥善查验对方的相关手续和证件,本刊信息不作为承担法律的责任和依据。投资信息需谨慎,仅供参考。注销公告、挂失、声明、等信息可以通过本报官方网站 www.qilwb.com.cn 在线办理刊登挂失广告格式可扫描二维码了解更多详情。

**挂失声明公告**

●邹城雨润未来畜牧有限公司遗失营业执照正副本;统一社会信用代码370883200027727;组织机构代码:016992162;财务章、法人章各一枚,声明作废

●邹城市润开畜牧有限公司遗失营业执照正副本;统一社会信用代码370883200027719;组织机构代码:061992170;财务章、法人章各一枚,声明作废

**五粮液股份福喜迎门酒 特惠招商**

您想做白酒生意发展吗?那就请加盟五粮液股份有限公司福喜迎门酒!该酒浓香型,品质优异,尤其适合婚宴、寿宴、喜庆宴等。价格低廉,利润丰厚,各门户网站正在播映“福喜迎门”喜剧微电影以及支持广告费、门头装修、业务员工资等丰厚市场政策支持。

现特惠诚征县市级以上总经销商!  
网址: www.wlyfxy.com  
加盟QQ: 159815698 159815928  
电话: 028-68988888 18811182888

# 本报联合阿里公益关爱留守老人 还有百余台九阳豆浆机等您拿

本报济南11月1日讯(记者 朱文龙) 日前,本报张刚大篷车与阿里公益天天正能量,联合爱心企业九阳股份有限公司,聚划算共同发起了“焕然一新——为留守老人送豆浆机”公益特别行动。活动推出后引发强烈反响,众多市民纷纷报名,让留守老人感受到社会关爱。

据了解,本次活动将免费为350位留守老人分别送上一台价值299元的九阳豆浆机。阿里公益天天正能量相关负责人表示,“留守老人是当下比较突出的社会问题,‘焕然一新’关

爱留守老人计划,既为弱势群体送去了爱心,也让社会进一步关注独居老人群体。”

此外,据九阳公司工作人员介绍,“今年6月,九阳还公布了‘旧机换钱·千万补贴’计划,投入千万元用于消费者补贴。出于环保考虑,回收的老旧豆浆机也将通过拆解处理或者二次加工的方式赠送给过渡性使用的用户。”

截止到1日,本报共收到来自济南、菏泽、聊城等地近200位留守老人的报名信息,其中大部分老人来自农村。儿女漂泊他乡,让他们享受不到天伦

之乐。目前活动仍在进行,本报邀请您推荐身边的留守老人,只要他们在60岁以上,儿女常年不在身边,凭当地社区居委会或村委会出示的留守证明,即可报名申请。我们会以邮寄的形式,将关怀送到老人手上。

如果您想报名,可以关注微信“齐鲁晚报张刚大篷车”(查找公众号“大篷车”或微信“qiludapengche”)报名时请注明老人的名字、身份证信息、电话及家庭详细住址。我们将根据报名先后顺序一一核实,在齐鲁晚报、微信公众号等及时发布进展,欢迎监督。